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III SETTORE –SERVIZI ALLA CITTA ED ALLE IMPRESE

Verbale n. 107 del 10/06/2025
 
L’anno 2025, il giorno 10 del mese di giugno       alle ore     09,15 presso la sede della
commissione, nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la 2° Commissione 
Consiliare “Industria, Commercio, Pesca, Artigianato, Lavoro e Cooperazione e 
Sviluppo Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2.Regolamento Comunale per la disciplina delle attività di autoservizio pubblico non 
di linea
3.Regolamento Mercatini di Natale
4.Mozione: AVVISO PUBBLICO Ob. 1.1 Azione 3 codice 111302 - "Selezione di 
progetti per la realizzazione di “Piccoli interventi infrastrutturali a terra a servizio 
della pesca marittima”
5.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
  
● Giacalone Francesco sostituito da Piera Alagna ore 09:15
● D’Alfio Arianna ore 09:15
● Grillo Valentina sostituita da Paola Caltagirone ore 09:15
● Calcara Francesca ore 09:15
● Iacono Giovanni ore 09:15
● Reina Michele sostituito da Antonella Coronetta ore 09:15
● Foggia Francesco statuito da Pietro Marino ore 09:15

Alle ore 09:15 il Vice      Presidente,     constatata    la presenza dei componenti della 
Commissione, apre e      dichiara valida   la      seduta passando immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
Il consigliere dà lettura del verbale della seduta         precedente che viene approvato 
all’unanimità dei presenti.
Come da argomento affrontato nella seduta precedente, l a commissione procede alla 
stesura di una mozione affinché l’Ente si adoperi per la partecipazione al bando.
Si riporta, di seguito, il testo prodotto.

MOZIONE Partecipazione Bando Porto 



Oggetto: Partecipazione all’Avviso Pubblico della Regione Sicilia - Ob. 1.1 Azione 3 
codice 111302
“Selezione di progetti per la realizzazione di Piccoli interventi infrastrutturali a terra a
servizio della pesca marittima”

Premesso che:
• In data 6 giugno 2025, la Regione Siciliana ha pubblicato l’Avviso 

pubblico Obiettivo 1.1 Azione 3 codice 111302, finalizzato alla selezione di progetti 
per la realizzazione di piccoli interventi infrastrutturali a terra destinati al settore della
pesca marittima;

• Tale iniziativa rientra nel Programma FEAMPA 2021-2027, cofinanziato
dall’Unione Europea, con l’Obiettivo Strategico di contribuire a un’Europa più 
sostenibile (Priorità 1), promuovendo una pesca sostenibile, il ripristino e la 
conservazione delle risorse biologiche acquatiche;

Considerato che:
• L’Obiettivo Specifico 1.1 mira a rafforzare le attività di pesca sostenibili 

dal punto di vista economico, sociale e ambientale;
• L’Azione 3 prevede investimenti nei porti e a bordo per incrementare la 

qualità delle produzioni, migliorare le condizioni di sbarco delle catture indesiderate, 
e promuovere condizioni ottimali di lavoro, salute e sicurezza per gli operatori della 
pesca;

• Le tipologie di interventi ammissibili comprendono, tra gli altri:
• Investimenti per ridurre i consumi energetici e migliorare l’efficienza;
• Sistemi per l’utilizzo di energie rinnovabili;
• Infrastrutture fisiche nei porti e nei luoghi di sbarco;
• Sistemi per la tracciabilità del pescato;
• Tecnologie hardware e software a supporto del settore;
• La dotazione finanziaria complessiva dell’Avviso è pari a 6.000.000 

euro, con un importo massimo ammissibile per progetto pari a 300.000 euro;

Considerato inoltre che:
• Tra i beneficiari ammissibili rientrano le amministrazioni pubbliche 

locali nel cui territorio insistono porti, luoghi di sbarco o sale di vendita del pescato, 
purché relative ad aree ad uso pubblico e funzionali all’attività peschereccia;

• Le progettualità previste dal bando rappresentano un’importante 
opportunità per lo sviluppo economico, sociale e infrastrutturale del nostro territorio, 
soprattutto nelle aree costiere e portuali;

• Il nostro Comune può svolgere un ruolo attivo nel valorizzare il 
comparto della pesca locale, migliorando i servizi, le strutture e le condizioni 
operative per i pescatori e gli operatori del settore;

Tutto ciò premesso e considerato, il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e 
l’Amministrazione Comunale a:



1. Attivarsi con urgenza presso gli Uffici competenti per valutare la 
partecipazione all’Avviso pubblico sopra citato, entro i termini previsti;

2. Verificare, in collaborazione con i referenti tecnici e gli stakeholder 
locali del comparto pesca, la fattibilità e la coerenza di interventi progettuali utili per 
il miglioramento delle infrastrutture portuali e dei servizi a terra;

3. Redigere e presentare una proposta progettuale conforme ai requisiti 
dell’Avviso, così da candidare il nostro Comune al finanziamento regionale previsto;

4. Promuovere la massima condivisione con i rappresentanti del settore 
della pesca, al fine di assicurare che gli interventi proposti rispondano realmente ai 
bisogni del territorio e degli operatori locali.

La presente mozione sarà trasmessa al Sindaco, all’Assessore competente e agli 
Uffici Tecnici comunali, affinché venga posta all’attenzione e segua le opportune 
valutazioni e azioni per la partecipazione all’avviso regionale.

Mazara del Vallo, 10/06/2025
I Consiglieri Comunali

Alle ore 09:55 escono anticipatamente i consiglieri Alagna, Caltagirone e Coronetta.

   

                                                                                    IL Vice  Presidente
             IL Segretario                                                                    F.to     D’Alfio Arianna    
       F.to Angelo Di Giovanni
      

                                                           


